



聊城日报社出版

2022年3月3日

壬寅年二月初一

星期四

# 聊城晚报



晚报公众号 新闻网公众号

今日8版 第4955期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

## 为北京冬奥会贡献微光 为冬残奥会继续“站岗”

# 聊城小伙再迎高光时刻



本报记者 赵艳君

“迈向下一个仪式。”

2022年2月20日,北京2022年冬奥会闭幕。聊城小伙季侯风在微信朋友圈,写下了这样简短的一句话。

随文字附上的图片中,有一张中英文双语版的北京2022年冬奥会参与证书,证书上面,季侯风的名字很显眼。

22岁的季侯风就读于北京电影学院,北京2022年冬奥会、冬残奥会期间,他在国家体育场(鸟巢)做志愿服务,主要负责四场仪式(冬奥会开闭幕式、冬残奥会开闭幕式)的摄影记者运行协调工作。他所期待的“下一个仪式”,就是不久之后的冬残奥会开幕式。

站在世界舞台上,为璀璨冬奥贡献中国青年力量,这样的高光时刻值得终生回忆和珍藏。季侯风这句话,言有尽,而意无穷。



### 两次特殊经历 成就高光时刻

不参加一次奥运会志愿服务,不知道自己有多么爱国。

3月1日,正在为冬残奥会志愿服务做准备的季侯风,用如此一番言语深情告白祖国。

回忆起自己参与冬奥会志愿服务的经历及感受,季侯风说,这里面有兴奋,有激动,有压力,但更多的是收获和感动。

季侯风说,最初被考察时,他们在校时的英语成绩、英语实际应用能力及摄影专业水平,是最被看重的三个方面。“冬奥会志愿者的工作很有魅力和吸引力,能最终入选,我非常幸运。”

话虽这样说,但成功入选冬奥会志愿者,季侯风其实付出了

诸多努力。除了着重对英语口语及听力进行练习之外,他还专门针对冬奥会的基础知识以及对应的英文进行学习,观看了关于冬奥会的纪录片、专题片,“除此之外,我还向学院里曾有奥运拍摄经历的老师请教,了解他们在实际工作中遇到的问题”。

经历了一系列考察、培训,在完成相应的课程后,季侯风和他的小伙伴,以志愿者身份踏进了国家体育场,从而真正登上世界舞台。

对于他的“幸运”,季侯风的同学和朋友都不觉得意外,在他们眼里,这个阳光大男孩身上蕴藏着无限能量。他曾参加校庆筹备组,被封闭管理几个月,他曾进行实践创作,被央视《新闻联播》报道,“无论他带来什么样的惊喜,都不算意外”。

季侯风说,从小到大,自己至少有两个特殊经历值得终生回忆和珍藏,一个是2021年7月1日,作为学校代表,在天安门广场参加庆祝中国共产党成立100周年大会;一个是作为志愿者,参与北京2022年冬奥会、冬残奥会。“任何努力的过程都是值得被尊敬的,人生高光时刻也不过是一段过程的总结或者新的开端,作为新时代中国青年,我所要做的,就是努力成就更好的自己。”



### 贡献一束微光 传递爱和温暖

北京2022年冬奥会闭幕式上,视频短片《温暖的雪花》回顾了冬奥会志愿者真诚服务的温暖瞬间,致敬“背后的力量”。看着这一幕,身在现场的季侯风,眼里闪着泪光。

季侯风的志愿服务场地在国家体育场,那里承担着北京2022年冬奥会、冬残奥会的开闭幕式。作为赛会专业志愿者,他和他的小伙伴需要具备更强的专业性和服务针对性。

在和各国媒体记者沟通聊天时,季侯风发现他们有不少人,曾经参与过2008年北京夏季奥运会,“他们把自己当成中国的‘老朋友’,并且一再表示,很开心可以‘故地重游’”。季侯风说,每次听到这样的话,自己内心都感到无比骄傲。

他清楚地记得,有一位来自南半球的摄影记者,他所在的国家为热带季风气候,这是他第一次感受冬天。“在全球疫情形势严峻的情况下,北京冬奥会能够如期举办让他十分惊讶。来到北京之后,各项配套设施的贴心以及志愿者的热情,让他不觉得寒冷。看得出来,他兴奋之余,更多的是认可和感动。”



北京电影学院 季侯风

季侯风说,这让他感触颇深,也让他从另一个角度真正体会到了奥林匹克精神,奥林匹克精神绝不仅仅停留在赛场之上,它背后还有很多故事值得铭记。

不过,季侯风又感慨地说,服务于冬奥会这样的盛会,他更加深刻地意识到,参与其中的每个人,都是至关重要且不可缺少的。“工作中,我们见到太多在平凡岗位上默默奉献的工作人员,每一位为冬奥会圆满成功作出贡献的人,都值得尊敬。”

“贡献自己的一份绵薄之力,向全世界传递爱和温暖,我深感荣幸和自豪。”季侯风说,北京2022年冬奥会已经圆满落幕,如今,大家对冬残奥会充满热情与期待,他们将一如既往地严格要求自己,积极投身于冬残奥会的志愿服务之中。



### 感恩父母陪伴 青春一路生花

2021年10月中旬,季侯风收到一个“最值得的祝福”。那是来自北京电影学院的一纸通知书——他被保研至北京电影学院,继续攻读自己钟爱的摄影专业。

季侯风是一个土生土长的聊城小伙,聊起自己的成长之路,他言语之间满是对父母的感恩和温情。

“相比于对文化课成绩的高要求,父母更看重人格方面的塑造以及综合素质的培养。他们十分尊重我个人的选择与爱好,所以,这对我后来的专业选择和个人发展埋下了一粒希望的种子。”听得出来,这个懂事的小伙子,一路走来,一路生花,背后是家人的关爱、陪伴、支持和理解。

季侯风坦言,父亲对他的影响更为深远一些。在他成长过程中,印象最深的一件事就是,2008年“5·12”汶川大地震时,父亲和其战友出征去灾区救援,“那时,还在公安消防部队工作的父亲,和他的44名战友第一时间奔赴地震重灾区,虽然,正读小学的我对抗震救灾并不完全了解,但我知道,在国家危难之时,父亲用实际行动为我树立了一个榜样。”

如今,季侯风的父亲,已从消防部队转业至公安部门工作。事实上,在儿子为冬奥会做志愿服务的同时,他也在和同事保障着冬奥会期间社会治安的稳定。

因为没能回家过春节,父子俩时常通过微信聊天,并时常半开玩笑地说,打仗亲兄弟,上阵父子兵,父子俩都在用自己的方式,为冬奥会做贡献。



季侯风为冬奥会做志愿服务。图片均为受访者提供

值班编委:孙文华 值班主任:陈桂芹  
责编:邹越 见习版式:刘立雪 校对:肖淑丽 梁琦